

s těmi jsem na současném pracovišti skončil v roce 2012. Není to ovšem návrat zpět, pokud se týká vybavení pracoviště. Nemocnice v Havlíčkově Brodě je moderně vybavená, má magnetickou rezonanci a další vysoce moderní zobrazovací metody. Provádí angiografické terapeutické výkony, prostě budu se tam moci dále věnovat svému oboru, tedy radiologii. Rád také předám místním své zkušenosti. Kdo ví, možná k té mé osudové chvíli patří i to, že jsem byl nyní povolán sloužit medicíně právě v tomto kraji.

**Když jste odcházel z funkce děkana fakulty, ptali jsme se, co plánujete dělat v získaném volném čase. Stihnul jste přečíst knihy, které na vás čekaly? Cestoval jste?**

Ze sedmidílné série Stephena Kinga „Temná věž“ mám přečtené dva díly. Podíval jsem se na své milované Maledivy a užil si vodního světa – pozorování korálových útesů, želv, rejnoků. Jak jsem ale tehdy také říkal, volný čas má tendenci se vždy něčím zaplnit. A ten čas, který prožívám teď, vnímám jako velmi zhuštěný. Bylo třeba dokončit věci na jednom místě, než začnu na druhém. Přicházeli za mnou kolegové, přátelé, pacienti. Do posledního dne jsem učil. K tomu cestování mezi novým působištěm a Plzní. Mám ale od svého nového „životního cyklu“ pozitivní očekávání a těším se na něj.

**Bude vám tam přesto něco chybět?**

Plzeň! Budu sem ale občas jezdit, narodil jsem se tu. Dále fakulta a klinika. To je obrovský kruh lidí, se kterými jsem spolupracoval. Ale neodcházím na věčnost – už teď mám pozvání na jarní setkání s kolegy z Čes-



ké lékařské společnosti J. E. Purkyně v Plzni, u příležitosti mého nadcházejícího životního jubilea. Také přijedu v březnu na ples fakulty. Nu a přátele budu zvat i k nám, do Havlíčkova Brodu.

**A co ty vaše životní cykly? Jak jim má čtenář porozumět?**

Moje základní životní cykly jsou tři. Byly vždy spojeny nejen se ženami mého života, ale i s obdobím, kterým mne partnerky provázely. Tento třetí cyklus je můj poslední. Budu žít v Havlíčkově Brodě s absolventkou naší fakulty Lucií, praktickou lékařkou, a věřím, že i když bude tento cyklus poněkud prostší, než byly ty předchozí, bude pro mne šťastný a naplňující.

*Ing. Barbora Černíková*

## Místo ERA Chair na Lékařské fakultě v Plzni získal Kari Hemminki



Na plzeňskou lékařskou fakultu v lednu nastoupil Dr. Kari Hemminki – špičkový výzkumník v oboru onkologie. Stalo se tak díky projektu Chaperon, který získal finanční podporu ve výzvě ERA Chair v programu Horizont 2020 a jehož smyslem je k nám přinést světovou úroveň know-how. Dr. Hemminki má ve zdejší Biomedicínském centru dle plánů projektu Chaperon založit a vést novou výzkumnou

laboratoř translační genomiky nádorových onemocnění, kromě toho jeho zkušenosti coby manažera výzkumu zlepšit i celkovou kvalitu manažerských struktur a procesů ve výzkumu, a to nejen v Biomedicínském centru, ale i na dalších úrovních fakulty a univerzity.

Kari Hemminki je emeritním profesorem a vedoucím oddělení v Německém centru pro výzkum rakoviny (Deutsches Krebsforschungszentrum – DKFZ) v Heidelbergu, kde pracoval od roku 2003 do června letošního roku. Dr. Hemminki je špičkou v oboru epidemiologie a genetiky mnoha typů nádorových onemocnění. Pochází z Finska a se studiem medicíny začal na univerzitě v Helsinkách. V roce 1975 se stal docentem v oboru biochemie, jeho postdoktorový výzkum již byl zasvěcen molekulární biologii, a to na Univerzitě Johnse Hopkinse v Baltimoru ve státě Maryland, USA. Je autorem více než 1 250 prací s 29 000 citacemi a H-indexem 79. V DKFZ řídil dr. Hemminki tým 30 osob, který byl více než z poloviny financován externě, tedy z grantů. Spravovaný finanční objem představoval cca milion eur ročně.



**Projekt Chaperon je financován z programu Evropské unie Horizont 2020, č. grantové smlouvy 856620.**